

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 78

(3122)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СУББОТА,

5

ОКТАБРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

Будет у города город-побратим

Не с «пустыми руками» вернулась Н. Максимова, председатель Совета и горисполкома, из Швеции. На протяжении 7 дней она представляла г. Оленегорск и выставку изделий народных промыслов, подготовленную мастерами Оленегорска в ходе недели Мурманской области в Норрботтене, северной области Швеции.

По ее словам, выставка имела большой успех, особенно кружева, резьба и роспись по дереву и великолепные фотографии города, сделанные А. Гергелем. А поскольку желающих приобрести представленные изделия было немало, то и немало труда потребовалось, чтобы объяснить, что удивительные изделия ПОКА не продаются. И хотя она валюту для города не заработала, но привезла нечто более значимое — согласие шведского города Пайола стать побратимом Оленегорска.

В конце октября — начале сентября ожидается прибытие в наш город официальной делегации шведского города Пайола для заключения соглашения двух городов о сотрудничестве и постоянном обмене общеобразовательными, культурными, спортивными, а затем и деловыми делегациями.

Мурманская делегация была организована на основе безвалютного обмена и состояла из 24 человек. В ее состав вошли представители областных Совета и исполкома, руководители городов и районов: Апатитов, Кировска, Колю, Мурманской Терского берега и участников художественной самодеятельности ДКИТ им. Кирова г. Мурманска.

Более подробная информация о поездке будет предложена в следующем номере.

А. ПАЩЕНКО.

Уникальное оборудование

приобрел горно-обогатительный комбинат за рубежом — три стоматологических кабинета.

Обошлось ГОКу последнее достижение мировой техники в области стоматологии в 245 тысяч долларов (7,5 млн. рублей)...

Мечта осуществилась благодаря стабильной работе коллектива ГОКа. Закупленное супероборудование — седьмое поколение композиционных материалов. Для сравнения: сегодня наши врачи работают на оборудовании первого поколения.

По согласованию с советом трудового коллектива решено разместить эти удобные кабинеты в одном месте — на первом этаже санатория-профилактория. На сегодняшний день здесь планируется силами РСУ комбината грандиозная реконструкция, по предварительным чертежам фирмы — подключение коммуникаций, разводка на машины.

Правом лечиться будут пользоваться только трудящиеся ГОКа. Со временем, если будет принято соответствующее решение, медицинская помощь будет оказываться и членам их семей.

Назвать эти чудо-кабинеты предполагается стоматологической службой ГОКа. Подобных кабинетов в области пока нет.

— Для нас это завтрашний день — говорит главный врач стоматологической поликлиники В. Г. Рюмин. — Доктора переживают, кому же повезет там трудиться. Пойдут лучшие из лучших, лишь только после специализации.

Устанавливать оборудование будут представители финской фирмы. За ними дело не станет.

Трудящиеся комбината звонят, интересуются: когда же заработают кабинеты. Все зависит от строителей РСУ, не готов еще и проект реконструкции помещений.

— Проект будет подготовлен на следующей неделе, — заверил по телефону начальник проектно-конструкторского отдела комбината В. Ф. Сладкович.

Ну что же, будем надеяться, что в ближайшее время стоматологическая служба ГОКа начнет свою работу.

Н. БОГДАНОВА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



ПОДБОРКУ МАТЕРИАЛОВ К ЭТОМУ ДНЮ
ЧИТАЙТЕ НА 2 СТРАНИЦЕ

О ЧЕМ ГОВОРЯТ МОЛОДЫЕ

Сергей В.:

— Хорошо, что вы вспомнили о молодежи, о съезде, ведь газеты давно бросили молодежь на произвол судьбы. XXII съезд, по-видимому, станет последним в истории этой организации. Кто-то на съезде предлагал внести изменения в Устав организации, сменить название, создать некую ассоциацию союзов молодежи СССР, избрать новые органы и считать, что реорганизация закончена. Это ни к чему не приведет. Сейчас молодежи нужно самой определиться. Пусть каждый решит индивидуально, нужна ли ему организация.

Светлана Г.:

— Поскольку мы выступаем за Союз суверенных государств, за сохранение единого экономического пространства, вероятно, единой должна оставаться и молодежная политика.

Георгий Л.:

И все-таки комсомол немного жаль. Думаю, что от него отказываться нельзя. Как нельзя отказываться от системы молодежного туризма, поддержки молодых предпринимателей, помощи молодежной и детской печати.

Я решила выйти на улицу, встретиться с молодежью и поговорить о состоявшемся XXII съезде ВЛКСМ. Считаю, что юноши и девушки высказывались откровенно. Думаю, что их точка зрения будет интересна для наших читателей.

XXII съезд комсомола не должен быть похож на съезды партии, и хотя его судьба почти решена, собственность должна быть сохранена. «Комсомолка» писала, что страховой запас ЦК ВЛКСМ составляет 390 миллионов рублей. Хотелось бы, чтобы эти деньги пошли на дело...

Ярослав В.:

— Я работал в этой системе, толк невелик. Комсомол давно изжил себя. На одном оптимизме далеко не уедешь, нужны реальные дела, поддержка со стороны старших по возрасту, по званию и т. д., взаимопонимание. Из всех существующих сегодня молодежных течений какое-нибудь обязательно ста-

нет во главе... Мнения молодых различны, но интересны. Чтобы разговор не повис в воздухе, решила обратиться к мнению секретаря комсомольской организации горно-обогатительного комбината Ю. Короткину:

— Сегодня Всесоюзная организация претерпевает изменения. Считаю XXII съезд последним в истории комсомола. Что дал комсомол молодежи? Реальной помощи первичным организациям не оказывалось. По всей видимости, комсомол будет существовать в более прогрессивной форме, как в стране, так и в городе.

Беседовала Н. АЛЕКСАНДРОВА.

«ГОРНЯК» ИЛИ «ОЛИМПИА»!

13—14 пройдут игры открытого первенства СССР по хоккею среди команд мастеров второй лиги класса «А». Оленегорский «Горняк» встречается с командой «Олимпия» из Кирово-Чепецка. Начало игр 13-го в 18 часов, 14-го в 19 часов. Приглашаем всех любителей хоккея!

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 октября 1991 года в малом зале кинотеатра «Полярная звезда» в 18 часов состоится собрание гаражно-строительного кооператива № 22 «Сокол». Явка членов кооператива обязательна!

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ В школах Оленегорска 469 учителей, обучается 7315 учеников (из них 2849 — во вторую смену). В прошлом учебном году 10 учеников окончили среднюю школу с серебряной медалью.

♦ В начале этого учебного года организовано 83 кружка различных направлений. Углубленное изучение математики, физики, литературы, биологии, истории осуществляется в школах № 4, 21, 13, 7. Ранее обучение иностранному языку — в школах № 4, 7, 13. Многие словесники и учителя начальных классов начали обучение культуре речевого обращения на уроках, во внеклассной работе.

♦ Для учеников с ослабленным здоровьем и проблемами в знаниях созданы классы педагогической поддержки в школах № 4, 13, 7, 15, 21. Открыт сад-школа для обучения с 6 лет с эстетической программой развития.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ИЗВОЗ ПО ПАТЕНТУ

Государственная налоговая инспекция по Мурманской области разъясняет, что деятельность граждан, предоставляющих транспортные услуги населению, регламентируется Законом СССР «Об индивидуальной трудовой деятельности», в соответствии с которым эти граждане обязаны получить разрешение исполкома местного Совета и приобрести в государственной налоговой инспекции патент.

Патент должен быть выкуплен независимо от того, занимается ли данный гражданин извозом в индивидуальном порядке или же от имени кооператива, молодежного, культурного центра или другой организации.

Взимание платы за занятие этой деятельностью является прерогативой государства, функции которого выполняются в данном случае государственные налоговые инспекции.

Документы на право оказания транспортных услуг населению, выданные какими-либо другими органами, недействительны.

СЕЯТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...

Новое поколение выбирает

рабочие профессии, участв в городском профтехучилище. Сегодня, накануне Дня учителя, предоставляю слово преподавателю ИТУ-20 Людмиле Муриной.

— Завтра наш профессиональный праздник. Работая в училище с 1979 года — преподаю математику будущим рабочим. Мне кажется, престиж училища среди оленегорских подростков котировается высоко. Например, в июне по 3 профессиям проводили отбор учащихся путем экзаменов. Число желающих поступить в наше училище превышало количество мест в группах. Я думаю, что с реальным переходом к рынку возрастает ценность

качественно подготовленных рабочих кадров.

Трудности для преподавателя — смена учебных программ и самих учебников в последние годы. Правда, сегодня учитель имеет право корректировать программу обучения, чтобы излишне сложный материал учащиеся усваивали в доступной форме. Технические средства обучения — хорошие помощники любого преподавателя училища. Каждый учебный год мы проводим декаду своего предмета (у меня — математика), и проводим олимпиаду среди сильных учащихся.

Не мной сказано, что содержание образования в конечном счете определяет квалификация педагога. В этом году я побы-

вала на курсах повышения квалификации в Мурманском институте усовершенствования учителей. Каждый преподаватель все время нуждается в обновлении своих знаний, в обмене опытом с коллегами по предмету. Этим летом курсы в мурманске оказались полезными. В профтехучилище — 5-дневная учебная неделя, это позволяет учителям избежать переутомления, а с другой стороны, субботу посвящать индивидуальным консультациям с учениками, занятиям в кружках.

Преподаватель помогает мастеру группы проводить родительские собрания, устанавливать контакты с родителями учащихся. С прошлого года

администрация училища платит премии педагогам на конкурсной основе за качественные достижения в работе. Пользуясь случаем, хочу назвать ветеранов-преподавателей ИТУ-20, это Л. Зубцовская, Т. Белякова, В. Крук, Ю. Зубцовский, Л. Подольская, Г. Гостар, И. Пономарева. Отдельные праздники педагоги отмечают всем коллективом, осенью на транспорте училища желающие съездят отдохнуть на природу.

В день профессионального праздника — наилучшие пожелания всем работникам педагогического коллектива профтехучилища.

Записал М. ВАЙНЕР.

НЕ ПОД СТАТЬ НАМ ДУХОМ ПАДАТЬ

Строгий и непреклонный, требующий знания своего предмета, желающий видеть тебя воспитанным и прилежным. Такому привык ты видеть своего учителя.

Но ты, мой первоклассник, И ты, мой выпускник, Взгляни в мои глаза Внезапно, вдруг

иначе...

О, многое увидишь ты в глазах учителя, женщины, матери! В трудное время живем мы сейчас. Трудно быть требовательным и справедливым, когда видишь вокруг столько лжи и лицемерия. А как хочется вложить свою душу в каждого!

Не менее трудно в этом учебном году и педагогам школы № 15. На начало учебного года школа буквально лихорадило от холода и от угрозы срыва занятий. В непростых условиях встречаем мы в этом году свой профессиональный праздник. Школа на капитальном ремонте! Этим сказано все.

Но не под стать учителю духом падать. Встречаем свой праздник и

мы. Хочется поздравить в этот день всех своих коллег, поклониться перед мужеством работать в таких условиях, терпением выслушать каждого, умением передать свои знания любому ученику.

В канун Дня учителя администрация и профком приняли решение отметить словами благодарности труд учителей русского языка и литературы М. А. Куртеповой, В. В. Решетовой, Л. И. Пономаревой, учителей математики И. Е. Левко, Л. А. Комар, учителей истории И. К. Сулима, Н. А. Коробиной, Т. Б. Батымановой, учителей начальных классов Е. Б. Макеевой, Н. В. Петровой, А. А. Мельдер, учителей иностранного языка Т. А. Ашихминой, Н. В. Егоровой, учителей обслуживающего труда Л. А. Лучук, воспитателя непростых условий ПИД Э. П. Мироненко, завучей школы Г. А. Карповой, Н. К. Охотиной. Огромное вам спасибо!

В. МАГЕГОВА.

Н. о. директора школы № 15.

СКОЛЬКО НАДО ЛЮБВИ И ОГНЯ!

...Кто-нибудь утром Проснется сегодня И ахнет, и удивится: «Как сильно Черемухой пахнет!»

Звучат стихи о любви, играет музыка. Мы в музыкально-литературном кафе учителей 21-й школы. Какие просветленные лица у наших математиков. А вот учителя начальных классов. Так и лучатся добротой и нежностью их глаза. С какой затанцованной грустью, самозабвенно читают стихи наши словесники, а как поют...

Вот так и раскрываются души и сердца наших людей в минуты вдохновения и счастья. Право же, и сам становишься чище, лучше, добрее, легче переживаешь невзгоды и тяготы нашей далеко не легкой жизни, когда рядом такие люди, когда рядом коллектив

друзей и единомышленников, когда молодых учителей пестуют и делят, как своих детей.

Сегодня мы обращаемся к тем, кто долгие годы, не щадя здоровья и сил, забывал о себе, всю свою душу день за днем, год за годом отдавал работе: Г. И. Ворониной, А. С. Христовой, А. Л. Васильевой, Т. А. Сивой, Н. Т. Шафорова, М. И. Поляковой, Т. П. Куликовой, В. О. Мамигоновой, Е. С. Головачанской, В. Н. Суковидиной, Л. Н. Протасовой, А. Д. Федоровой, Л. Л. Колеснико в о й, Т. А. Бульчевой, Л. В. Евстафьевой, Г. П. Литвяк, Л. А. Василенко, В. В. Согомонян, Л. Ф. Чеботаревой, В. И. Мотовиловой, А. Д. Ананьевой

и др. Низкий вам поклон и доброго здоровья. Мы обращаемся к нашим молодым учителям и к тем, кто 3—5 лет назад вступил в нашу дружную учительскую семью. Помните, что труд учителя — творческий и иным не может быть, труд учителя — все-таки радостный, поэтому скучных будней не будет. Мы надеемся, что скоро и к вам будут обращаться за советом еще более молодые, а ученики будут вспоминать вас с благодарностью.

Спасибо вам всем за неустанный поиск, за вдохновенный самозабвенный труд за ваше титаническое терпение, душевность, теплоту, энергию.

Л. СМОЛЯКОВА.



ФОТО А. АЛЕКСАНДРОВСА

ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ ЗДРАВОВОГО СМЫСЛА

Весь прошлый опыт вкуче со всеми достижениями современного знания и науки призван решить, казалось бы, такую простую задачу, как сделать, чтобы из каждого без исключения ребенка вырастал во всех отношениях воспитанный, достойный человек.

И именно на учительские плечи возложена эта, железная задача формирования духовно-нравственного интеллектуального облика подрастающего поколения, сознания народов, наций и человечества. Согласитесь, это не просто умные и громкие слова.

Профессия учителя всем нужна и всеми уважаемая. Так ли это? Если с первым большинством согласится, то со вторым — отнюдь. Както незаметно кануло в лету высокое звание «Учитель». Что же происходит?

Уже более шести лет идет процесс перестройки школы, всего народного образования. Проводятся реформы, различные эксперименты, а школа тем временем продолжает

учить. Что дала реформа школы, есть ли существенные изменения в системе образования? Мой собеседник сегодня — исполняющая обязанности директора школы № 21 Александра Дмитриевна Ананьева.

— Изменения в школе произошли очень большие, — говорит она. — Старая управленческая школа уходит в прошлое, главные идеи новой концепции народного образования — свободная школа, свободный ученик, свободные отношения учителя и ученика...

С начала года наша школа работает над темой «Обновление и содержание образования и воспитания через дифференцированный подход на основе психолого-педагогического изучения личности ребенка». Сейчас большой выбор у каждой школы возможностей своей методики обучения.

Это — благодаря начатой реформе. Еще четыре года назад педагоги школы решили подойти к обучению ребят дифференцированно, начали с параллели вось-

мих классов, затем в десятом классе сформировали класс с математическим уклоном. Учителя сами разрабатывали программу, так как готовой не было, все делалось самостоятельно, своими силами. Дети с большим интересом занимались на таких уроках. Результаты не замедлили сказаться. На городских и областных олимпиадах по математике наши учащиеся были одними из сильнейших. И сейчас, уже имея небольшой опыт, педагоги используют в старших классах свою методику по углубленному изучению математики и литературы. Постараемся в этом году вывести старшекласников на зачетную систему, для этого уже подготовлены зачетные книжки.

Третий год у нас работает совет школы. В этот орган самоуправления избраны учащиеся, учителя и родители. Все вопросы, проблемы здесь решаются совместно. Не так давно совет принял решение сократить уроки до 40 минут, для чего? Это сокращение даст возможность включить в расписание дополнительные уроки для школьников, которые по разным причинам либо не успевают, либо проявляют интерес к отдельным предметам. Всего 5 минут, а вкуче это составит 1 час 25 минут в неделю. За это время учитель может познакомиться с одаренным или слабым учеником.

Введено и такое новшество: ребята, которые учатся на «отлично», предоставлено право свободного посещения некоторых предметов. На достигнутом учителя не останавливаются, есть задумки поощрять отличников за учебу стипендией.

Судя по тому, с какой любовью и теплом рас-

сказывает о своей школе Александра Дмитриевна, о планах, идеях, замыслах педагогов, — коллектив здесь живет, творит, выдумывает, пробует.

Если замечают учителя, что в начальных классах много слабеньких детей, значит отыскивают класс поддержки, ребят отбирают путем тестирования. В таком классе обучаются дети примерно одинакового уровня развития, для них и программа по всем предметам специально пересматривается. Такие дети требуют большего внимания.

В школе подготовлен и работает компьютерный класс. В этом году для старшеклассников предусмотрено использование электронно-вычислительной техники в профориентационной подготовке, проводятся различные тесты, диагностика. Ведется работа по созданию учебных программ применения ЭВМ на уроках при изучении нового материала. В школе дети получают навыки по специальностям токаря, швея, оператор ЭВМ, образования группа программистов.

Увлечены дети посещения факультативов по биологии, истории религиозного мира, кстати, именно 21-я школа одна из первых шагнула на встречу истории религии. В пяти начальных классах идет обучение с эстетическим уклоном. Уровень развития этих детей значительно выше.

Рисую такую радостную картину изменений, происшедших в школе, хочется сказать, что радость эта не беспредельна. Несмотря на то, что педагоги находятся в постоянном поиске, творчестве, у них и поныне существует множество проблем. Наше общество сейчас только пытается встать с головы на ноги. Ко всем педагогическим и финансовым неурядицам добавилась еще и идеологическая неразбериха. Не надо скрывать — учителям труднее стало общаться с раскованными детьми времен перестройки, с их родителями, раздраженными коллегами.

ПРОДОЛЖЕНИЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ.

Понедельник,

7 Октября
Первая программа ЦТ

8.00 — «Каменный восток». Мультфильм. 8.30 — ТСН. 8.45 — Концерт русского оркестра популярной музыки «Мастера России». 9.10 — Фильм — детям. «Несобыкновенные приключения Катки и Вали». 1-я и 2-я серии. 11.45 — Цирк на годе. 12.35 — «Не люблю — не слушаю». 13.40 — «Домовые, или Сон в зимнюю ночь».

Мультфильм. 13.50 — Премьера телефильма «Красота светозарная». 15.00 — ТСН. 15.15 — Премьера короткометражных худ. телефильмов: «Бедолага», «Первый поцелуй». 16.00 — Н. В. Гоголь — «Женитьба». Премьера фильма-спектакля. 18.00 — Премьера док. телефильма «От семи и старше». Созетское общество глазами детей [Великобритания, СССР]. 19.10 — «Веселая карусель». Мультфильм. 19.20 — «Фонтан». Худ. фильм. 21.00 — Информационная программа. 21.40

— «Песня-91». 22.45 — Авторское телевидение. В перерыве — ТСН. 00.50 — 02.05 — Концерт Д. Браун (США) и джаз-оркестра п у О. Лундстрема.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Наш сад». 8.50 — «Мультпутешествие Ноки». Киноконцерт. 9.40 — «Танцы Древней Эллады». 10.00 — «Театр, который я люблю». 11.00 — «Сегодня давайте думать». 11.30 — «Здравствуй, страна героев». Док. фильм. 12.55

— Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Химик». 15.30 — Л. Бетховен. Симфония № 4. 16.10 — «Здравствуй, тетя Лиса». Мультфильм. 16.20 — Футбол. Чемпионат Европы. Женщины. Сборная СССР — сборная Венгрии. 16.55 — «Ассоль». Худ. телефильм. 18.00 — «В зеркале эстрады».

19.00 — * Программа передач. 19.02 — * Реклама. 19.05 — * «Славься, Мария». Док. фильм.

19.15 — * «Каждый вечер с вами». Новости. Война законов продолжается? Мнение юриста. Ведущий — А. Ландер. 20.00 — «Вести». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — «Возвращение ислама». 21.10 — Телевизионный театр России. Ф. Достоевский. «Игрок». 21.55 — «Пятое колесо». В перерыве (23.00) — «Вести». 00.20 — 01.20 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. Финал. «Чикаго Буллз» — «Лос-Анджелес Лейкерс».

Вторник,

8 Октября
Первая программа ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час (с уроком немецкого языка). 10.05 — Премьера худ. телефильма «Два брата». 1-я серия [Италия]. 11.10 — «Легенда». Док. фильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — Биржевые новости. 12.25 — Народные сказки и притчи разных стран. «Детница Пег» [Исландия]. 12.30 — Футбольное обозрение. 13.00

— 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Дождь в чужом городе». Худ. телефильм. 1-я серия. 15.25 — «Кото-асия». Мультфильм. 16.50 — «Вместе с чемпионами». 17.05 — Детский музыкальный клуб. 17.50 — «Последний рейс «Декабриста». Телеочерк. 18.10 — Мир увлеченных. «Дочка». 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — Политические диалоги. 19.25 — Премьера худ. телефильма «Два брата». 1-я серия [Италия]. 21.00 — Информационная программа. 21.40 —

«Сочиним вестерн». «Киносерпантин-класс». 22.20 — Биржевые новости. 22.35 — Парламентский вестник. 22.50 — Музыкальный прогноз. 23.15 — ТСН. 23.20 — Премьера док. телефильма «Янтарная комната. Конец одной легенды». 00.45 — Беседы с епископом В. Родзянко. Передача 9-я. 01.05 — «Два брата». Худ. телефильм. 1-я серия. 02.10 — 03.20 — «Эстрадный вернисаж».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Французский язык. 1-й год

обучения. 8.45 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.45 — «Разминка для эрудитов». 10.15 — Беседы о русской культуре. 11.00 — «Пятое колесо». 13.00 — «Александровское лето Цветаевой». 13.25 — «Конфликтная ситуация». Худ. телефильм. 1-я серия. 14.30 — Премьера док. телефильма «Зову всех, любящих правду...» 15.30 — 17.03 — Перерыв.

17.03 — * Программа передач.

17.05 — * Реклама. 17.10 — * Аэробика. 18.10 — * «В мире животных (с сурдопереводом)». 19.00 — * «Каждый вечер с вами». Новости. Осенний приз. Ответ получен. Ведущий — В. Мурзев. 20.00 — «Вести». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — «Со своей колокольни». 20.50 — Док. фильм. 21.40 — «От за от». Достиг я высшей власти... 23.00 — «Вести». 23.20 — 00.20 — «Старейте без меня». Док. фильм о Дж. Ленноне.

Среда,

9 Октября
Первая программа ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — «Вместе с чемпионами». 9.20 — Детский музыкальный клуб. 10.05 — Премьера худ. телефильма «Два брата». 2-я серия. 11.50 — Выступает лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» С. Голунов. 12.00 — ТСН. 12.10 — Ключ к мировому рынку. 12.10 — «Янтарная комната. Конец одной легенды». Док. телефильм. 13.55 — 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 —

«Дождь в чужом городе». Худ. телефильм. 2-я серия. 16.20 — «Крест мой». Док. фильм. 16.45 — Мир увлеченных. «Коллекционер». 17.00 — Детский час (с уроком английского языка). 18.00 — «Биржевый пилот». 18.10 — «Блокнот». 18.15 — ТСН. 18.30 — «Планета». 19.15 — Премьера худ. телефильма «Два брата». 2-я серия. 21.00 — Информационная программа. 22.00 — «Семейная хроника старых знакомых». Премьера док. телефильма «Алексей». 1-я и 2-я серии. В перерыве (22.30) — Парламентский дневник. 23.25 — «Азы карьеры». 23.50 —

ТСН. 00.05 — «Музыка и мода». 01.05 — «Два брата». Худ. телефильм. 2-я серия. 02.45 — 03.35 — Вечер балета.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.45 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.15 — «Мир денег Адама Смита». 9.55 — Авторские программы И. Саввиной. «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 2-я. 10.30 — «Родники». 11.00 «От за от». Достиг я высшей власти... 11.30 — «Где оно, королевство Лебедия?» Док.

фильм. 12.20 — «Возвращение ислама». 12.55 — «Конфликтная ситуация». Худ. телефильм. 2-я серия. 14.00 — ТО «Содружество» представляет программу Томского ТВ. 15.00 — «Объектив». 15.30 — 17.03 — Перерыв.

17.03 — * Программа передач. 17.05 — * Реклама. 17.10 — * «У засыпанного колодца». Док. фильм. 17.25 — * «Неправдивая калина». Телефильм. 17.45 — * «Каждый вечер с вами». Новости. Каким будет общепитовское меню? Почту читает редак-

тор. Хроника происшествий. Ведущая — З. Земзар. 18.30 — Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 20.00 — «Вести». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — * «Мы любим слово «бизнес». Видеосерия Мурманской студии ТВ. 21.05 — Музыкальная коллекция. 21.30 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.00 — Без ретуши. 23.00 — Программа Фила Донахью. «Донахью — 20 лет в эфире». 00.10 — 01.40 — Мастера искусств. «Встречи с Е. Евстигнеевым». Фильм-концерт.

Четверг,

10 Октября
Первая программа ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — «ЭА». 9.35 — Док. фильм. 10.05 — Премьера худ. телефильма «Два брата» 3-я серия. 11.45 — Актуальный репортаж. 12.00 — ТСН. 12.10 — По следам МВД. 12.25 — «Семейная хроника старых знакомых». «Алексей». 1-я и 2-я серии. 14.00 — Концерт. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Черный замок Ольшанский».

Худ. телефильм. 1-я серия. 16.20 — «Музыкальная сокровищница». 17.15 — «Деточка и клоун». Мультфильм. 17.25 — Прямой разговор. 18.10 — Мир увлеченных. «Внимание, снимают!» 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «...До шестнадцати и старше». 19.20 — Премьера худ. телефильма «Два брата». 3-я серия. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — По сводкам МВД. 21.55 — «Телевизионное знакомство». Е. Светланов. 23.20 — Парламентский дневник. 23.35

— «Служение муз не терпит суеты». «Необходимая случайность». 00.35 — ТСН. 00.50 — Беседы с епископом В. Родзянко. Передача 10-я. 01.05 — «Два брата». Худ. телефильм. 3-я серия. 02.45 — 03.30 — «По ту сторону рапы».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.20 — «Что такое цирк?» Фильм-концерт. 10.00 — Художественная гимнастика.

Чемпионат мира. 11.40 — Док. фильм. 11.50 — Без ретуши. 12.50 — «Ожидание». Худ. телефильм. 1-я серия — «Славка». 14.00 — Ритмическая гимнастика. 14.30 — Телевизионный музыкальный абонемент. 15.30 — 16.40 — Перерыв.

16.40 — * Программа передач. 16.42 — * А. и Б. Стругацкие — «Жиды города Питера». Спектакль Ленинградского государственного театра драмы им. А. С. Пушкина. 19.00 — Парламентский вест-

ник России. 19.15 — * «Каждый вечер с вами». Новости: Мурманск — Джексонвилл: медицинская программа побратимов. Ведущая — Т. Верещагина. 20.00 — «Вести». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — Крестянский вопрос. «Преображение земли». 21.10 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.55 — «Пятое колесо». В перерыве (23.00) — «Вести». 00.20 — 01.40 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

Пятница,

11 Октября
Первая программа ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — «Следствие гадет Кочобки». Мультфильм. 9.25 — «...До шестнадцати и старше». 10.00 «Служение муз не терпит суеты». «Необходимая случайность». 11.00 — «Музыка и мода». 12.00 — ТСН. 12.10 — Н. В. Гоголь — «Женитьба». Фильм-спектакль. 13.40 — 15.00

— Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Черный замок Ольшанский». Худ. телефильм. 2-я серия. 16.20 — «Наш сад». 16.35 — Премьера худ. телефильма «Волшебная папаша». 17.55 — Биржевые новости. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Человек и закон». 19.30 — «Партнер». 20.00 — «ВИД» представляет: «Поле чудес». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «ВИД» представляет... В перерывах — Парламентский дневник. ТСН. 01.25 — 03.35

— «Благочестивая Марта». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Добрая сказка». Мультфильм. 8.30 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.00 — Английский язык. «Семейный альбом США». 9.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 10.00 — Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 11.40 — П. Деметр. Цыганские песни. 12.00 — «Ожидание». Худ. телефильм. 2-я серия — «Варька».

13.15 — Мастера искусств. «Встречи с Е. Евстигнеевым». Фильм-концерт. 14.40 — Концерт. 15.10 — 17.00 — Перерыв. 17.00 — «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 18.00 — * Программа передач. 18.02 — * Реклама. 18.10 — * «Артистический блюзовый фестиваль в п. Никетел». 19.00 — Личное мнение. 19.15 — * «Каждый вечер с вами». Новости. Соучастие в судьбе: центр усыновления. Семейный детский дом. Будущая

— С. Сазонова. 20.00 — «Вести». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — * Репортаж с пресс-конференции по итогам работы группы экспертов МАГАТЭ на Кольской атомной электростанции. 21.30 — «Со своей колокольни». 21.45 — Политическая программа. 22.10 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.00 — «Вести». 23.20 — С. Мрожек — «В открытом море». Телеспектакль. 00.05 — 01.05 — «Монстры рока» в Москве.

Суббота,

12 Октября
Первая программа ЦТ

6.30 — «Утро». 7.00 — Премьера док. телефильма «Княгиня Наталья Петровна». 7.25 — «Приключения мальчишек друзей». Мультфильм. Фильм 1-й и 2-й. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — ТСН. 8.45 — Видеоканал «Содружество». 10.45 — Утренняя развлекательная программа 11.15 — НЛО: Необыкновенный визит. 11.45 —

«Бурда моден» предлагает...» 12.15 — «Здоровье». 12.45 — «В мире животных». 13.30 — Фильмы режиссера А. Белинского. «Как важно быть серьезным». 15.00 — ТСН. 15.15 — Международный фестиваль фольклора «Стражница-91». 16.15 — «Державы вечная любовь». Московский Кремль». Фильм 6-й — «Искусство русского ювелира». 16.45 — «Так жить нельзя». Художественно-публицистический фильм. По окончании — встреча с режиссером фильма С. Говорухиным. 18.55 —

Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР — сборная Италии. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Внимание, ведьмы». 23.00 — «Пять плюс». В перерыве — ТСН. 01.35 — Ангажмент театра «Приют комедианта». 02.40 — 03.35 — Московский балет на льду.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Про Петрушку». Мультфильм. 8.30 — Балетные вариации. Часть

1-я. 9.00 — «Спой, казак». 9.30 — «В мире детства». 10.00 — «Марафон дураков». Развлекательная программа. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — «Плюс одиннадцать». 13.00 — «Старейте без меня». Док. фильм.

14.00 — * Программа передач. 14.02 — * Реклама. 14.05 — «Ромка, Фомка и Артос». Мультфильм. Фильмы 1-й, 2-й, 3-й. 14.35 — Личное мнение. 14.50 — Художественная гимнастика. Чем-

пионат мира. 16.30 — * «Кино! Кино! Кино...» Реклама. 16.40 — * «Полтора часа в субботу». 18.10 — «Семь дней, которые изменили страну». Док. фильм (Япония). 19.30 — Парламентский вестник России. 19.45 — Музыкальная коллекция. 20.00 — «Вести». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.35 — Худ. фильм. 22.05 — Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 23.00 — «Вести». 23.20 — «Росзумимпорт». 00.20 — 01.50 — Н. Голово — «Ювелирное дело». Телеспектакль.

Воскресенье,

13 Октября
Первая программа ЦТ

8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — ТСН. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — «На службе Отечеству». 11.00 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Клуб путешественников». 13.00 — «Сельский час». 14.00 — Новое поколение выбирает. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Кто есть кто» 16.40

— «Свеча на ветру». Эстрадный концерт. 17.00 — «Международная панорама». 17.45 — Народные сказки и притчи разных стран. «Веселый и мудрый Насреддин» [Узбекистан и Египет]. 18.00 — «Уопт Дисней представляет...» 18.45 — Премьера док. телефильма «Семилетие американцы». Американское общество глазами детей [Великобритания]. 19.30 — «Лучше убежать». Худ. фильм [Франция]. 21.00 — Информационная программа. 21.40

— Телевизионный спортивный вечер. 23.40 — ТСН. 00.00 — Премьера док. телефильма «Благодать, душе моя, Господи». 00.50 — 03.15 — «Бваво».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — «На зарядку становись!» 8.15 — «Две сказки». Мультфильм. 8.30 — Балетные вариации. Часть 2-я. 9.00 — «Подвалы и небеса А. Рыбникова». 10.00 — Для детей и родителей. «И увидел я зверя...» 11.00 — Святое и вечное. 11.20 — «Истина и костер». Док.

фильм. 12.20 — Неизвестная Россия. 12.50 — «Тристана». Худ. фильм. 14.30 — Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 15.30 — «Дом, в который возвращаются...» 16.00 — Л. Разумовская — «Дорогая Елена Сергеевна». Спектакль. 18.10 — «Шестая часть земли». Док. фильм. 18.40 — Российская энциклопедия. «Лосевские беседы». 19.30 — «Ленинградские могикане». В. П. Соловьев-Седой. 20.00 — «Вести». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!»

20.35 — «К-2 представляет: «Кинограф». 21.20 — Музыкальная коллекция. 21.40 — Телемост «Россия — Португалия». «Святые Фатимы». 23.00 — «Вести». 23.20 — Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 00.20 — «Джаз-тайм». 01.20 — 01.50 — Легкая атлетика. Чемпионат мира по бегу на шоссе.

[Еженедельник «Телевидение», Радио». № 41].

Родной наш человек

В эти осенние дни учителя отмечают свой профессиональный праздник. Нам хочется рассказать о нашей учительнице Клавдии Алексеевне Виноградовой. Нашей, потому что мы — и дети, и родители — живем в этом классе единой семьей. А семье нашу создала Клавдия Алексеевна два года назад, когда мы 1 сентября 1989 года переступили порог школы № 21.

Сколько сил, энергии у этой крупной женщины! Клавдия Алексеевна — не томиная труженица, Учитель с большой буквы. Она полностью принадлежит своей работе, нашим детям. Живет их заботами и радостями, кудачами и достижениями. Часто поражает ее терпению, сдержанности по отношению к нашим детям. Несмотря ни на что она учит их быть добрыми и внимательными, чуткими и заботливыми по отношению друг к другу и окружающим.

Как это прекрасно, когда Учитель умеет открыть детскую душу, увидеть в ней главное, вовремя прийти на помощь.

Клавдия Алексеевна не только учит наших детей считать, писать и читать, но многое они познают вместе с ней. Клавдия Алексеевна организовала драматический кружок, в котором с великим удовольствием участвуют не только наши дети, но и мы в роли «портных» и зрителей.

Интересно проходят наши общие походы в лес, на лыжах, дни именинников, вечера отдыха, ИВН, игры «Поле чудес». А какие насыщенные открытые уроки для нас, родителей, проводит Клавдия Алексеевна.

Клавдия Алексеевна очень душевный, чуткий человек, она никогда не обидит словом, даже если ребенок в чем-то виноват, она скажет об этом тактично, не задевая нашего самолюбия, без нотаций, а может дать некоторые пожелания или у нас же спросит совета, как прийти к общему взаимопониманию.

Многому, очень многому мы учимся с нашими детьми у этой прекрасной женщины, добрее от тепла, исходящего из ее светлых глаз и сердца. Клавдия Алексеевна — удивительный человек, с необычайно богатой фантазией, неутомимой энергией, большим добрым сердцем.

Хочется от всей души пожелать Вам, Клавдия Алексеевна, чтобы в такое смутное время Вы всегда оставались такой же очаровательной женщиной, принципиальным педагогом, чтобы было побольше светлых дней, а иногда сходящиеся тучи быстро расходились. И пусть наши дети поменьше огорчают вас! Счастья Вам, родной наш человек!

Родители и дети 3-го «Д» класса школы № 21.

Блажен, кто верует...

25 сентября с христианской миссией в Оленегорске побывала большая группа верующих из Норвегии, Финляндии и наших соотечественников с Бришцины. Билеты на встречу продавали только два дня, но большой зал Дворца культуры был полон. Конечно, свою роль сыграл слух, что гости будут раздавать Библии.

Вел встречу молодой мужчина, как оказалось, наш сосед из Мурманской области — Андрей Пономаренко. Начиная с приветствия, все на этом вечере было несбыточно:

«Дорогие братья и сестры! Тот человек, который избрал путь по Евангелию, действительно блажен или счастлив. Иисус Христос жив и сегодня, и он стучится к каждому из вас. Мы не проповедуем религию, а только личность самого Христа...»

Все гости сидели на сцене в удобных дорожных костюмах и по очереди подходили к микрофону, говорили о себе и пели под гитару. Молодость иностранцев-испытателей культовых песен, красивые сильные голоса, припевы на русском языке о Боге и молитв в стиле «рок» — все это захватывало зрителей.

Правда, первым зашел сам брат Андрей. Ему 35 лет, он добродетельный семьянин, а до 22 лет совсем не помышлял о Боге, думал, что Иисус и Христос — это две личности. В песне «Молитва», которую спел Андрей, есть такие слова:

Кто мог предположить, что мы, воспитанные большевизмом кроваво и негибимо, вдруг начнем обращаться к культовым образам и обрядам! Разуверившиеся во всем, вновь обратимся к Богу! Хотя точнее, возрождается не сама религия, а ее нравственные и культурные основы, на которых держится мир, без знания которых трудно познать шедевры мирового искусства.

Ты услышь меня,
мой Бог,
Среди жизненных
тревог,
Помоги — я выжил
из сил...
О мой Бог, ты знаешь
все,
На душе так тяжело,
Помоги — я выжил
из сил.

Думается, что эта незатейливая песня очень созвучна страданиям, какие все мы испытываем.

Николай Гуцлин, самый старший из гостей, сказал, что 70 лет нам внушали: у человека нет души. А Библия говорит, что Бог вдохнул в человека душу, бессмертную, и это отличает людей от животных. Он прочитал несколько эпизодов из Библии, утверждающих вечные истины.

Несомненно, самым интересным было выступление пастора из Норвегии Энно Хансена. Переводчик Бом Мартинсон перевел на русский язык проповедь Энно. В отличие от наших проповедников, этот пастор обладал ораторскими и артистическими данными, которые приковывают внимание слушателей к не-

му, хотя не все в его проповеди бесспорно, как, например, вызывает сомнения трактование эпитафии с Чарльзом Дарвином. Энно Хансен интересен еще и тем, что соединяет три различных рода деятельности: он — пастор, бизнесмен и постоянный руководитель группы евангелистов, приезжающих в Мурманскую область. В основе всех его занятий, по словам Энно, — принципы его вероучения.

Все верующие говорили о вечных истинах добра, которые проповедует Евангелие: «Мы должны жить и поступать так, как бы мы хотели, чтобы с нами поступали...»

Но в последней песне Андрея Пономаренко не понятны акценты:

Оглянись, прохожий,
Посмотри вокруг —
Ты живешь, не зная,
Кто твой враг, кто
друг...
В церквях соседних
стран, говорил пастор Хансен, много молодых людей. Правда, есть и неверующие, те, кто считает, что Бог выдуман людьми. Господь — исцелитель, он дает силы

жить. И если вы обретете сегодня веру, то это будет самый главный день в вашей жизни.

Пастор пригласил всех желающих участвовать в молитве. Почти все присутствующие в зале поднялись в едином порыве, правда, не молились. Может, оттого, что не умеют? На вопрос гостей, хоти ли еще встретиться — многие в зале ответили утвердительно. А при выходе из зала по окончании встречи всем присутствующим гости вручили Библии.

В заключение надо сказать: пятидесятники — это христианская секта, название которой связано с мифом о сошествии святого духа на 50-й день после вознесения Христа. Раньше мы боялись сектантов, как, например, черт ладава. А теперь видим, что вовсе они не страшны и как удивительно бережно относятся друг к другу, в отличие от нас. У нас в стране уничтожены сотни тысяч храмов, и чтобы окончательно не утратить духовность, наверное, все-таки можно опереться на помощь «сестер» и «братьев» из-за границы.

Но все же мне трудно судить о людях с первой встречи, и если кто-то захочет побольше узнать о наших гостях, обращайтесь к Андрею Дмитриевичу Пономаренко, который, говорят, часто проводит подобные встречи в мурманском кино-театре «Утес».

Т. ТАЛЫШЕВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

О тарифах на рекламу

И СЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТЕ «ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА»

К публикации принимаются реклама и объявления от предприятий, организаций и учреждений, а также от частных лиц.

Содержание может быть самым разным: реклама товаров, работ и услуг, приглашение к сотрудничеству, объявления по найму, аренде, купле-продаже, обмену, знакомствам, об утерях, находках, разного рода предложениях, поздравления к праздникам, свадьбе, дню рождения, соболезнования по случаю потери близкого человека...

Оплата публикаций для организаций, предприятий, учреждений — по ценам от 1 до 3 рублей за квадратный сантиметр газетной площади. Для граждан — по цене не выше государственной.

Например: **МЕНЯЕТСЯ** Комната в Ленинграде на гараж с отоплением

и автомобиль не старше 3-х лет. Обращаться: ул. Свободная, д. 4, кв. 47. После 18 часов.

Такое условное объявление стоило бы его подателю 10 руб. 80 коп.

За помещение срочной публикации (в одном из двух ближайших номеров) оплата увеличивается на 40%, при многократной подаче одного и того же текста — скидка до 20%.

При художественном оформлении рекламы и объявлений (фотографии, рисунки, макеты, литературная обработка), выполняем нашими специалистами, стоимость повышается от 10 до 50%, в зависимости от сложности работ.

При подаче заказчиком рекламы и объявлений на первую полосу оплата увеличивается на 20%. Редакция оставляет за собой право отказывать за-

казчику на размещение публикации на первой полосе.

С предприятиями и организациями возможно заключение долгосрочных (на полгода и более) договоров. В этом случае второй стороне (рекламодателю) предоставляется скидка от 10 до 20%.

Для размещения Вашего заказа необходимо предоставить:

1. Текст рекламы и объявления и, при необходимости, свой макет.
2. Гарантийное письмо за подписью руководителя и бухгалтера, заверенное печатью с указанием необходимых реквизитов — расчетного счета, точного адреса, телефона.

Частным лицам необходимо обратиться в редакцию лично по адресу: Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6-й этаж.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
5-6 октября — «БЕЛЫЙ ОГОНЬ» (США).

Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

7-9 октября — «РЕБУС» (Италия—Испания).

Начало в 17, 19, 21-30.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ ВЕЧЕРНЕЙ ШКОЛЕ:

— бухгалтер (экономист) со средним специальным или высшим образованием для ведения курсов для учащихся школы на хозяйственной основе.

Обращаться по адресу: ул. Кирова 7.

ТРЕСТУ «СЕВЗАПЦВЕТ-МЕТРЕМОНТ»:

— электросварщики 3-5 разрядов (заработок 1300—1800 рублей).

Обращаться по телефону: на ОМЗ 90-386, 20-45.

АРЕНДНОМУ АТП «ОЛЕНЕГРОСТРОЙТРАНС»:

— инженер по снабжению (оклад 450 рублей),

— слесарь по ремонту автомобилей 4-5 разряда, имеющий навык работы по ремонту двигателей внутреннего сгорания,

— электрослесарь по ремонту электрооборудования.

Оплата труда по временной-премиальной, выплачивается ежемесячно КТУ.

За справками обращаться в отдел кадров АТП, тел. 28-17.

ЦЭС «КОЛЭНЕРГО»:

— электромонтеры по ремонту высоковольтных линий электропередач 04-330 кВ с совмещением профессии тракториста и водителя ГТТ. Месячный должностной оклад 246 — 289 рублей, премия 40%.

Обращаться: ул. Ловозерская, 17-А, тел. 58-350.

МЕНЯЮ

4-комнатную квартиру (48 кв. м, пятый этаж, ул. Парковая) на 2-комнатную и 1-комнатную или комнату.

Звонить 5-65-01 с 8 до 16 час., кроме выходных.

х х х
2-х комнатную квартиру в г. Суходольске Лужанской области на 3-комнатную или 2-комнатную улучшенную планировку, желательно с телефоном. Обращаться по тел. 41-78.

2-комнатную квартиру (20,1 кв. м), комнаты и санузел раздельные) на 2-комнатную улучшенной планировку. Обращаться по адресу: ул. Парковая, 24, кв. 27.

ФИРМА «ВИКТОР» ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

всех, кто желает повысить свое финансовое положение. Вкладывайте свои сбережения в развитие нашей фирмы и мы гарантируем вам 20% годовых. Флорив 10 тысяч через год вы получите 12! Выигрываете вы — выигрывают все, так как мы намерены вложить ваши деньги в развитие услуг и социальной сферы в нашем городе.

С предложениями обращаться к директору фирмы по адресу: ул. Пионерская, 8, либо в кинотеатр «Полярная звезда».

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:

ИНДЕКС 52847.

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж тел. 5-52-20; 5-54-41